

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Громова Ильи Валерьевича «Оценка отдаленных результатов хирургического и консервативного подходов в лечении пациентов с врожденной косолапостью», представленной к защите в диссертационный совет Д 208.099.01 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия; 14.01.19 – детская хирургия.

Диссертационное исследование И.В. Громова является актуальной работой, которая посвящена проблеме выбора способов коррекции врожденной косолапости. Несмотря на множественные исследования в данном направлении, результаты лечения детей с врожденной косолапостью остаются неудовлетворительными [Вавилов М.А., 2007; Крестьяшин И.В., 2013].

В настоящее время используются хирургическая коррекция косолапости по Виленскому – Зацепину, и консервативная – Понсети. На современном этапе развития ортопедии остается нерешенным вопрос выбора методики коррекции врожденной идиопатической косолапости, что делает данное диссертационное исследование весьма актуальным [Клычкова И.Ю., 2013; Shyu W., 2010].

Автор диссертационного исследования поставил перед собой конкретную и актуальную цель – анализ отдаленных результатов коррекции врожденной косолапости после использования подходов Виленского – Зацепина и Понсети у детей раннего возраста с применением международных шкал оценки функции стопы.

Задачи исследования сформулированы четко, лаконично; решение поставленных задач нашло полное отражение в тексте автореферата.

Научная новизна заключается в том, что обоснована эффективность использования подхода Понсети в лечении детей с врожденной идиопатической косолапостью, разработаны отечественный ортез для предотвращения рецидивов косолапости и база данных пациентов, позволяющая осуществлять контроль отдаленных результатов лечения.

В результате проведенной работы диссертантом разработан алгоритм лечения пациентов с врожденной косолапостью, позволяющий получить удовлетворительные результаты лечения в 98% наблюдений, и позволит свести к минимуму необходимость хирургической коррекции данной патологии. Внедрение в практику изобретения брейсы «Медвежонок» позволит предупредить рецидивы косолапости.

Автором проведен сравнительный анализ результатов лечения пациентов с врожденной идиопатической косолапостью, в ходе которого выявлены значительные преимущества подхода Понсети перед методом Виленского – Зацепина. Данные преимущества заключались в более коротких сроках сериального гипсования, малой инвазивности подкожной ахиллотомии и полном исправлении деформации вне зависимости от ее степени тяжести.

Диссертант детально обосновал патогенетические аспекты в развитии рецидивов косолапости, которое заключается в инверсионно-интраторсионном воздействии на стопу и голень в процессе их роста. В связи с чем, применение способа ортокоррекции по Понсети в сочетании с брейсотерапией является радикальным путем в лечении пациентов с идиопатической косолапостью и предупреждает ее рецидивы в отдаленном периоде.

Применение в диссертационной работе современных и адекватных международных шкал для оценки результатов лечения, функциональной рентгенографии стоп, ультразвукового исследования ахилова сухожилия, методов параметрической и непараметрической статистики, критерия статистического распределения числовых показателей нормальному

распределению Колмогорова-Смирнова и Шапиро-Уилкса позволило автору получить достоверные результаты, представляющие научную и практическую ценность, на основании которых и были сформулированы основные выводы.

Можно заключить, что по своей актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, новизне полученных данных, их теоретической и практической значимости диссертационная работа И.В. Громова «Оценка отдаленных результатов хирургического и консервативного подходов в лечении пациентов с врожденной косолапостью» соответствует п.п. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия; 14.01.19 – детская хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических
болезней №1 ФГБОУ ВО «Курский
государственный медицинский университет»
Минздрава России
д.м.н., профессор

Сергей Викторович Иванов

305041, г. Курск, ул. К. Маркса, 3;
e-mail: ivanovsv@kursksmu.net
тел.: 8 (4712) 35-36-90
Шифр специальности: 14.01.17 – хирургия.

Подпись д.м.н., профессора С.В. Иванова «ЗАБЕРЯЮ»

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет»
Минздрава России



Медведева О.А.